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A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Késiratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Deák Ferenc emlékezete.
A népek milliói felett őrködő Gondviselés 

nem egyszer ajándékozta meg a nemzeteket nagy 
férfiakkal, akik világitó oszlopként tündökölnek 
s kijelelik a helyes irányt, melyet a nemzet 
követve, egységét biztosíthatja, a már-már elve­
szettnek vélt tért újból visszaszerezheti s meg­
izmosodva, hatalmi súlyát ismét minden irány­
ban érvényesítheti.

Ily gondviselésszerű, tértiéi volt Deák F e- 
r e ne. a haza bölcse, megyénk büszkesége, ;j 
kinek emléke átragyog időn s enyészeten s aki 
a bölcseség, hűség, honszerelem megtestesült 
képe vala e hazában.

Három nemzedéken keresztül tartotta izmos 
kezében a vezérszerepet s kortársai ép úgy adóz­
tak kimagasló szellemi nagyságának, igazi Cin- 
cinatusi jellemének, mint az ő nagyságának 
verőfénye mellett felserdült utódok s az unokák 
előtt csodás varázsban tűnik fel képe, melyet 
a múlt hagyományai nyomán — bár kétség­
kívül halvány vonásokban - róla maguknak 
alkothatnak.

A megpróbáltatás nagy és keserű napjai­
ban. midőn önsúlyként nehezült ránk az ón­
kéin zsarnok járma s idegen volt saját ottho­
nában a magyar: Ő volt világító oszlopunk, ő 
tanított meg bennünket békével elviselni a jog­
talan sérelmeket, ő óvott bennünket az elcsíig- 
gedéstől, ő bátorította a kislelkiieket, hogy „jőni 
fog egy jobb kor, mely után, buzgó imádság 
epedez százezrek ajakán !“

S reménye megvalósult s a szabadság haj­
nala a hosszú, kínos éj után meghasadt. S nem-e 
u volt azon irigylendő i.rfiú, kinek törhetlen 
erővel, szívós kitartással sikerült népét királyá­
val kibékíteni s hőn szeretett nemzetének nem-e 
ő adott egyszerre királyt és szabadságot!

Ama ritka államférfiak közé tartozott ő, 
aki meg életében éveket előlegezhetett a halha­
tatlanságból.

Látta ugyanis éveken át, mily rajongó sze-

retettel, határtalan tisztelettel csüng rajta nem­
zete, hogy nagy műve, melyet alkotott, él és 
folyton fejlődik, hogy drága öröksége, melyet 
családjára, e nemzetre, hágy: az önzetlenség, 
honszeretet, a trón iránt való hűség hogy gya­
rapodik milliók szivében.

Az utókor nagy fia iránt szeptember hó 
29-én rótta le újból a kegyelet drága adóját.

Az ország metropolisában, Budapesten, kö­
zel a Duna hömpölygő árjához, szemben egyik 
nagy kortársával felállított remekművű szobrát 
leplezték le a haza nagy fiához méltó fénynyel 
és pompával.

Királyi fény és pompa mindenütt. Jelen 
van a koronás király, az ország neves térfiai. 
tengernyi nép.

Az ünnepély méltó volt a szellemóriáshoz! 
Megdicsőülésének egy újabb nyilvánulása volt ez!

Osztozzunk meg e nagy napon az ő örök­
ségében, zárjuk mélyen szivünkbe emlékét s 
építsük tovább drága művét: „a boldog és erős 
Magyarországot!“

* *
A monumentális szobor történetére vonatkozólag a 

következő hiteles adtokat közöljük :
Tíz éve már, hogy az első lépés a szobor felállí­

tása ügyében megtörtént. Akkor hirdetett egy Szlávy 
József elnöklete alatt alakult bizottság nemzetközi pá­
lyázatot a szabói’ mintájának slkészitésére. Mintegy 20 
pályamű érkezett be, bel és külföldi művészektől, kik 
közt több hírneves művész is szerepelt. A nemzetközi 
biráló bizottság korán elhunyt zseniális szobrászunknak 
Huszár Adolfnak ítélte oda az első pályadijat úgy a 
szobor alakok kitűnő csoportosításáért, mint a mű szép 
felfogásáért és a talapzat gyönyörű architek tori kus ki­
viteléért,

Huszár hozzá fogott a nagy műhöz, de már kez­
detben az a kétely merült fel elméjében, váljon Deák 
ülő szobor alakja megfelel-e a tér, a környezet és a ki­
fejezendő eszme feltételeinek. Huszár inkább szeretett 
volna álló alakot készíteni és a zseni makacsságával 
ragaszkodott az eszméhez. A szobor bizottság, melynek 
később Tisza Lajos gróf lett elnöke, végre megbízta a 
művészt, hogy gipszből és fából készítse el és állítsa 
fel a szobrot jövendő helyén teljes nagyságában, hogy 
a benyomás igy könnyebben meg legyen ítélhető. A kí­
sérlet sikerült és . a művészt is meggyőzte arról, hogy 
az ülő alak megfelelőbb.

Most komolyan hozzáfogott a művész a szobor 
alakjainak elkészítéséhez. Első alakja „Justitia“ volt és 
ezt követte a „Népoktatás“ csoportja és Deák Ferenc 
óriási ülőalakja, melyeket befejezett, de a „Kiegyezés“ 
csoportját már nem volt képes bevégezni, mert a halál 
oly váratlanul ragadta el a nagy művészt munkájától, 
melybe egész művészi am’biezioját helyezte, hogy még 
esetleges intézkedésre sem maradt ideje. E szomorú 
esemény által a munka egy időre fenakadást szenvedett, 
mig a művész örökösei elhatározták, hogy a művet ők 
készíttetik el. — A szobor bizottság az örökösük aján­
latát elfogadta és Huszár segédjét Mayer szobrászt bízta 
meg a mű befejezésével Stróbl Alajos tanár felügyelete 
alatt, minek következtében a szoborműnek még hiányzó 
két alakja: a „Kiegyezés“ és a „Hazaszeretetu Huszár 
eredeti tervei szerint csakhamar elkészült.

A mint a szobor egyes alakjai elkészültek, a ta­
lapzatról gondoskodni kellett. A szép tervet, melyet a 
biráló bizottság annak idején kitüntetett, Schickedane 
Albert tanár és műépitő készítette nemes Ízlésben. A 
bizottság a talapzat anyagának megválasztásában nagy 
körültekintéssel járt el és csak akkor határozta el ma­
gát az általa legjobbnak talált anyaghoz, mikor több 
szaktekintély, köztük Krenner Pál tanár jeles mineralo- 
gusunk véleményét kikérte. De mivel hazánkban alkal­
mas anyag és az elkészítéshez vállalkozó nem találkozott, 
kénytelen volt a bizottság a külföldhöz fordulni. A ta­
lapzat óriási szyenit-koczkáit a cseh Fichtelgebirgeből 
szállították, a négy gyönyörű porfir-oszlopot pedig Ster- 
zingből (Tirol) A bécsi Union iiaugeselsehaft vállalta el 
a talapzat munkáit és 2 évvel ez előtt hozzáfogott az 
alapozáshoz. 7 (A, m. mélységben 1 méternyi betonréteget 
és e fölé 61 2 m. vastag vízhatlan falazatot raktak és 
csaknem 2 évig hagyták állani, hogy megüllepedhessék. 
Múlt év julius havában kezdték meg a 9 m. magas 
talapzat lerakását, mig végre a talapzat, mely az ala­
pozással összesen 48000 írtba került, elkészült.

1883 év elején nemzetközi pályázatot hirdettek a 
szobor alakoknak bronzba való öntésére. E pályázat 
egyike volt a legfontossabbaknak és legérdekesebbeknek, 
melyek valaha hazánkban eldöntettek. Érdekes azért, 
mert egy hazai, e téren uj vállalat versenyzett siker ei 
két régi híres külföldi czéggel: fonos azért mert e pá­
lyázat alkalmat adott hazánk!) . i egy oly uj iparművé­
szeti ág megalapítására, melyért az előtt százezrek van 
doroltak ki külföldre.

Összesen három versenyző volt. A bécsi Turbain 
ezég, a világhírű Müller ezég Münchenből, mely már 
több mint 100 szobrot öntött és végre a hazai Schlick- 
féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság újonnan be­
rendezett bronzöntődéjével, mely azonban már megelőzőleg 
a kitünően sikerült és a Deákmausoleum kupoláját di

„Zalamegye“ tárcája.
A magyar tűzoltók Vili. országos közgyűlése Fiúméban.

Folytatás.
*

A „fáklyás zene“ eléggé szépen sikerült. Igaz, 
hogy nem annyira „fáklyás“ menet volt biz ez, hanem 
Jnmpionos"; mert a kisebb nagyobb lampionok meg- 
számtálhatlan sokasága közt én 3—4 árva fáklyánál 
többet nem tudtam felfedezni, ezeket is Walser r. 
budapesti gyáros mutatta be, mint új találmányát és 
ezek valóban szépek is, ragyogó s még sem kellemetlen 
fény nyel égnek. Az egyik piros, a másik fehér, s a 
harmadik zöld színben pompázott. Hát biz ez egy kis 
reklám volt ugyan, de azért igen szép volt. A menet 
díszét és fényét leginkább az emelte, hogy- csupa tűz­
oltóból állt; ezek vitték a lampionok legszebbjeit, vagy 
5—600 darabot, a menet szélén pedig, mintegy „gar- 
nivung“- képen gyerkőcék (fachinók, ragazzók) futostak 
száz meg száz apró lampionnal!

A nagy kaszárnya udvarából indúlt ki a menet, 
élén a városi trombitás zenekarral s a mint a „Fiume 
ez. lap irta: „a fiumei előkelőséggel s a tűzoltó ügy 
vczértérfiaival“. No hogy azok az „előkelőségek" kik 
voltak t azt úgy au kisütnöm temérdek kérdezősködés 
dacára sem sikerűit. Hacsak azt a nehány szál rendező 
urat nem értette a t. laptudósító, mert más ott ugyan 
nem volt.

Az úgynevezett „Corsouu, mely Fiúménak egyik 
legszebb utcája, a kormányzói palota előtt állt meg 
legelőször a menet. Itt Cziráky Béla gróf, az országos 
szövetség elnöke szónokolt erőteljesen, szépen, a hogy 
ő szokott. A kormányzó Zichy Jogost gróf, ki igen szép 
férfias és rokonszenves alak, talpraesetten válaszolt. 
Kár, hogy szavai nagy részét a folytonos éljenzés miatt 
alig lehetett érteni. Mert hát nagyon lelkesedtünk! hisz 
azért vagyunk: magyarok és tűzoltók!! Erre vonatko­

zólag igaza van a Fiume ez. lap tudósítójának, ki a 
kormányzó lakása előtt történt éljenzést akkép irta 
le, hogy: „szűnni nem akaró rivalgái“ 1 — —

Ciotta podesta lakása előtt Ternajgo Caesar új 
aradi főparancsnok mondott szép, de kissé hosszú s a 
dicséretekben túlzott beszédet, mely mint szónoklat 
gyönyörűen volt kidolgozva, hévvel elmondva; azonban 
tartalmával nem mindenben értünk egyet. A podesta 
láthatólag elfogúltan, vagy tán meghatva (?) válaszolt. 
Beszédének az a része, melyben kijelenté, hogy Magyar- 
orszácj mindenkor számíthat Fiume hazafiságára, viharos 
éljenzést keltett. Hiszen, ha csak Ciotta uramtól függne 
ez a dolog, akkor még csak elhinnők, de hát mások is 
beleszólnak ám ebbe a kérdésbe és tartunk tőle, hogy 
szavazás esetén nem maradna-e kisebbségben a 
podesta úr?!

Ezután az Europa szálló előtt állott fél körbe a 
lampionosok serege, hol Thierry Frigyes lovag, a rendező 
bizottság elnöke üdvözölte Cziráky Béla grófot, szintén 
hangsúlyozván beszédében „az örökké fenmaradó rokon- 
szenvet és szeretetet, mely Fiúmét örök időkre Magyar- 
országhoz ficzia. Hogy erősen megéljeneztük, azt hiszem 
az iránt kétely fenn nem foroghat -— hisz nekünk csak 
szép szavak kellenek! . . .

Cziráky Béla gróf férfiasán és szónoki erővel vá­
laszolt. E beszédből megérthették volna a fiumei lakos 
ságban kétségtelenül nagy számmal levő, „horvát-olasz“ 
párt tagjai, ha értenének magyarúl, — hogy Fiúménak 
Magyarországhoz tartozósága államjogi és történelmi 
szempontból kérdés tárgya sem lehet. A nemes gróf 
beszéde, az udvariasság követelményeinek megfelelőleg, 
Fiume városának s lakosainak éltetésével végződött.

Végül a városi zenekar a Rákóczy-indulót fútta el 
igen tisztességesen, melyért neki is kijutott az éljenzés- 
bői s a menet szétoszlott. A zenekar azonban a lam­
pionosok egy részével még bejárta a város több utcáját,
különféle indulókat hangoztatva. ....

A tűzoltók nagy része s a mi társaságunk is a

Restaurant al Teatro“ban ült vacsorához, melyről kró­
nika-írói kötelességünknek tartjuk feljegyezni, hogy 
kiváló rósz volt és hogy mintegy 11 óra tájban a 
„Restaurant“ uramnak a bora elfogyott! Egy ideig 
pótolgatta a hiányt olyatánképen, hogy a meglevő bor­
készletet vízzel szaporítgatta, azonban a mikor már 
kezdett nagyon feltűnő lenni a turpisság, hát csak ki­
rukkolt vele, hogy — elfogyott! —- Gambrinus hívei 
még maradtak s a meglehetős minőségű sör mellett 
hallgatták a váczi zenekar nótáit, — a nagyobb rész 
azonban elhagyta — és köztük mi is elhagyók a gyarló 
tanyát, hogy nyugalomra vonuljunk.

Ember tervez!------- Már hazatérőben valáuk, a
mikor egy sörház előtt elhaladva, gyönyörű térfihaugok 
ütötték meg füleinket. A szép ének és jó zene iránt 
mindenha nagy előszeretettel és fogékonysággal viseltet­
vén, nagyon természetes, hogy „egyhangúlag“ elfogad­
tuk F. B. gr. barátunknak azt az indítványát: térjünk 
be egy theára.

Á sörház belső nagy helyiségében nagy társaságot 
találtunk. Az egyik hosszú asztalnál csupa olaszok, a 
másik még nagyobb asztalnál csupa horvátok ültek, ez 
utóbbiak tűzoltók valának. E két társaság felváltva 
szebbnél szebb dalokat énekelt. Mindegyik társaságnak 
kitűnő tenoristája volt és a zajos tetszésnyilatkozatok 
által elragadtatva, utoljára is mindegyik társaság egy­
szerre akart énekelni. E felett összeszólalkoztak s már 
már komolylyá kezdett válni a „vélemény különbség“ 
— midőn F. B. gr.-nak sikerült őket, egy hordó sörnek 
csapra ültetése s közrebocsátása által, nemcsak lecsil­
lapítani, hanem ki is békíteni. Képzelhető mily telren- 
gető „ewiva ungheria, evvíva ungheresi!“ kiáltások fo­
gadták a „magnum aldumás“-1! Hát még midőn a 
társoságimknak egy kópéja elárulta a Maecenas nevét 
és rangját; vége hossza nem szakadt a viharos: ewtva 
conte Festetics '!u felkiáltásoknak. Miután a nemaetisé- 
gek kibékitése ily fényesen sikertilt s a kibékitott hor-

jiiSTÄimkhör fél iv melléklet van csatolva.



MÍtő genius alakkal legszebb jelét adta nagy fokú ver­
senyképességének. A versenyzők közt Turbain volt a 
legdrágább. És daczára annak, hogy Müller tanár és a 
Schlick gyár ajánlata közt, rendkívüli csekély volt a 
különbség, a hazafias bizottság, mely teljes garancziát 
látott a nagy hazai ipar telep versenyképességében, és 
kitűnő hírében, a Schlick gyárat bízta meg a nagy mu
elkészitésével. _ ..

A gyár az első szobor alak a „Justitia“ öntését
1883 szeptember havában kezdte meg Herpka Károly 
a gyár derék műöntőjének vezetése alatt és ez év feb­
ruár havában fejezte be az utolsó alakot. Időközben a 
a Justitiát az orsz. kiállítás alkalmával a nagy ipar- 
csarnokban kiállította, a hol a kiállítás egyik díszét 
képezte, és a magyar ipar diadalát hirdette. Az összes 
szobrok felállítása ez év julius 23-án fejeztetett be.

Alispán' jelentés
Zalamegye törvényhatósági bizottságának 1887. október hó 

3-án tartandó közgyűlésére.
Méltósdgos Főispán Ur! Mélyen tisztelt közgyűlés!

A törvény által tisztemül szabott kötelességemhez 
képest van szerencsém a törvényhatóság állapotáról és 
a. közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett mtczke- 
désekről szóló jelentésemet — mely ezen évi április hó
1- től augusztus hó végéig terjedő időszakot foglalja
magában — a következőkben mély tisztelettel előter­
jeszteni. — , ...

Mielőtt azonban jelentésem tárgyát képező mozza­
natok tüzetes tárgyalásába bocsátkoznám, kell hogy a 
tekintetes közgyűlésnek tudomására hozzam, miszerint 
Ő Császári és Apostoli Királyi Felségének Csáktornyám 
fogadtatásáról a folyó évi augusztus hó 1-én tartott 
törvényhatósági bizottsági rendkívüli közgyűlés rendel­
kezései foganatosíttattak, a felkért megyei küldöttek és 
a szomszédos megyék tisztelgő tagjai szép számban 
megjelentek.

Tolnai Gróf Festetics Jenő ur Öméltósága, Csák­
tornya város közönsége, nemkülönben a járás összes 
iakóssága a fogadtatás fényének emelésére minden lehe 
tőt elkövettek és a fennállott példás rend, a lakósság 
jó indulatában és Vrantsits Károly járási főszolgabíró 
lankadhatlan és tapintatos eljárásában talalja indokát.

Ezek előrebocsátásával a közegészség! állapot áp- 
ril hónapban a megye egész területén kedvező volt s 
ilyen maradt augusztus végéig; a légzőszervi ban tál - 
makat a melegebb hónapokban az emésztő szervek 
bajai váltották fel, de ezek is enyhén folytak le. Ezen 
kórnemeken kívül gyógykezelés tárgyát képezték még 
felnőttek közt csúzok, továbbá hasi hagy máznak és 
váltóláznak néhány esete; gyermekek közt pedig egyes 
vidéken több enyhe lefolyású fültőmirigylob, továbbá 
ítt-ott vörhenynek-, kanyarónak- és hökhurutnak szór­
ványos esetei.

A heveny fertőző kóroknak különféle nemei az 
elmúlt félévben 12 községben öltöttek járványos jelle­
get, 10 községben megszűntek, és augusztus végén 2 
községben még összesen 14 beteg maradt gyógykezelés 
alatt; járványokat névszerint felemlítve :

A vörheny Edencs, Kallós és Szent-András köz­
ségekben uralgott járványosán, e 3 községnek összesen 
1550 Iakóssága közül megbetegült 1 férfi és 57 gyer­
mek, összesen 58 vagyis a lakósságnak 3'74%-ka; a 
megbetegültekből gyógyult 35 gyermek 60-35%, meg­
halt 1 férfi 22 gyermek összesen 23, 39‘65%.

Kanyaróban Hódosán, Mura-Keresztur, Kollátszeg 
és Alsó-Domboru községek 5560 főnyi lakósságából 
megbetegült 1 férfi 2 nő 140 gyermek összesen 143
2- 57%), ezekből meggyógyult 2 nő 121 gyermek össze­
sen 123, 8602%, meghalt 8 gyermek 5-60%„ és aug. 
hó végén ápolás alatt maradt 1 férfi 11 gyermek ösz- 
tzesen 12, 8"38%. 

A himlő Rám, Erdősfa, Komárváros és Kis Ko­
máromban öltvén járványos jelleget, ezekben 3873 lélek 
közül megbetegült .28 egyén 0-72%,-a a lakósságnak 
meggyógyult 25, 89-29%, meghalt 3, 10-71%. —

Vérhasban Szepetk község 640 számú lakósságá 
ból megbetegült 2 férfi 1 nő 15 gyermek összesen 18, 
2‘80%; ezek közül meggyógyult 1 férfi, 1 nő, 12 gyér 
mek összesen 14, 77-78%, meghalt 2 gyermek 11-11%, 
és augusztus hó végén ápolás alatt maradt 1 férfi 1 
gyermek összesen 2, 11-11%. A Balaton-Edericsen le­
folyt vörheny járványban! nagyobb halálozás okának 
kipuhatolása végett márczius 15-én a megye főorvosa a 
helyszínén személyesen megjelent és meggyőződött arról, 
hogy itt a kedvezőtlen lakásviszonyokban rejlik a kór 
terjedésének és intensivitásának egyik fő oka, a betegek 
elkülönítése ügyanis majdnem lehetetlen, legjobb esetben 
is csak tökéletlenül volt eszközölhető.

A perlaki és lendvai járásokban szemcsés köthár- 
tyalobban (Trachoma) nagyobb számmal szenvedő bete­
gek mikénti gyógykezeltetése, és a kór tovaterjedésének 
lehető meggátlása céljából teendő intézkedések megté­
tele végett a megye főorvosa ismételve megjelent a 
nevezett járásokban, és a nagyméltóságu m. kir. Bel­
ügyminisztériumtól kiküldött kir. egészségi felügyelővel 
l)r. Feuer Náthán úrral mind azon községeket beutaz 
ták, hol szembetegek találtattak; a betegeket mind — 
ezenkívül több községben az öszszes lakósságot meg­
vizsgálták, s úgy találták, hogy a muraközi- és vend 
községek lakóinak átlag 2%-ka szenved a fentemlitett 
betegségben, mig a tisztán magyar községek e bajtól 
mentve vannak. A gyógykezelésnek célszerűen lehető 
teljesítése végett járványorvos alkalmazása találtatván 
szükségesnek, ez a nagyméltóságu Minisztérium által 
engedélyeztetett, és már 3 ik hónap óta működik, eljá­
rása úgy a többi orvosoké is hatósági támogatás és 
felügyelet mellett történik.

Boncvizsgálat telj esittetett összesen 69 esetben, 
harmincegyszer törvényszéki megbízás folytán, harminc­
nyolcszor pedig rendőri tekintetből; a halál legközelebbi 
okai voltak a törvényszéki bonco latoknál: agy vérömleny 
13, agyhártyalob 2, agyhüdés 1, elvérzés 5, fuladás 3, 
szivhüdés 2, hashártyalob 2, genyvér 1, léprepedés 1, 
egy esetben pedig a halál legközelebbi oka a nagyfokú 
rothadás miatt megállapítható nem volt; — a rendőriek­
nél: fuladás 12, agy bénulás 2, agyhártyalob 1, agyguta 
7, szivhüdés 3, tüdőlob 3, tüdővizenyő 2, tüdőgümő 1, 
gégelob 1, hashártyalob 1, külső és belső elvérzés 2, 
hagymáz 1, mérgezési gyomorlob 2.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből teljesittetett 
49 esetben, súlyos sértés bejelentetett 42.

Öngyilkosságot 34 egyén követett el, kik közül 
gyufaoldatot ivott 4, vízbeugrott 3, nyakát átmetszé 2, 
11 magát agyonlőtte, 14 pedig felakasztással vetett 
véget életének; öngyilkossági kísérlet volt 1, az illető 
azonban a gyorsan alkalmazott segély által megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 59 egyén 
esett áldozatává, és pedig: vízbe fűlt 38, tűzvészkor 
elégett 6, vasúti kocsik közé szorulva agyonnyomatott 
1, ledült homokdomb alá temettetett 2, kocsi által el­
gázolta tott 2, fáról leesve agyrázódást szenvedett 2, 
ledőlt fa által agyonüttetett 1, ló általi rúgás folytán 
halt meg 1, bika által agyonszuratott 1, véletlenül 
agyonlövetett 1, cséplőgép által összezuzatott 1, egy 
14 éves fiút a gégéjébe csúszott cseresznyemag fullasz- 
tott meg, 1 csecsemő a bölcső párnái közt fűlt meg, 1 
egyén pedig mély kútba esvén, az esés közben szenve­
dett koponyatörés és agyrázódás folytán halt meg. El­
mekórnak 7 esete jelentetett be, ezek közül két eset­
ben a beteg, mint csendes őrült házi gondozás alatt 
hagyatott, a többi 5 pedig tébolydába szállíttatott.

Veszettség gyanújában volt eb által 5 egyén — 
macska által 2 egyén maratott meg, kik azonnal fel­
ügyelet és gyógykezelés alá vétettek, és ezideig egész­

ségesek. Itt felemlítendőnek tartom, hogy Alsó-neiws- 
apátiban egy férjes nő, ki állítólag ez évi június elején 
veszett eb által megmaratott, augusztus 31-én víziszony 
tünetei közt elhalt.

Jelentésemnek a közegészségügyet tárgyázó c-zeu 
része kiegiszitéseül van szerencsém a népesedési moz 
galomnak az illető lelkészi hivatalok kimutatásai alap­
ján összeállított számadatait a folyó évi április hó 1 tol 
augusztus hó végéig terjedő időszakra vonatkozólag a 
következőkben előterjeszteni. —

Szolgabirói járások és rendezett jSzület- 
tanácsu városok megnevezése tek

Meg­
haltak

Szapo
rodás

“Fo­
gyat
k'Ozás

Nagy-Kanizsa r. tan. város 301 331 30
Zala-Egerszeg „ - „ 103 91 12
Tapolczai szbirói járás 769 431 338
Sümegi „ „ fo- 314 121 —

Keszthelyi „ „ 425 305 120 —

Kanizsai „ „ 553 415 138 __
Pacsai „ „ 417 225 192
Szt.-Gróthi „ „ 308 154 154 —

Z.-Egerszegi „ „ 463 237 226 i --
Novai „ „ 350 210 140 —

- Ai-Lendvai „ 652 334 318 —

Letenyei „ „ 505 294 211 —

Perlaki „ „ 634 376 258 —

Csáktornyái „ „ 693 398 295 —
összesen: 6608 4115 2523 30

Szaporodás főösszege 2493.
A hasznos háziállatok egészségi állapota a lefolyt 

időszak alatt kedvező volt, semmiféle járvány nem ral 
kodott, szórványosan a kérődzőknek léptenébeni elhat 
lása fordult elő, minden egyes esetben azonban a beér­
kezett főszolgabírói jelentések szerint a szabályszerű 
eljárás foganatosíttatott.

A szarvasmarha járlati és kereskedelmi forgalmát 
illetőleg tisztelettel jelentem, hogy folyó évi April hó 
1-től augusztus hó végéig a központból a megyebeli köt ­
és községi jegyzők részére kiadatott 69,751 drb. 5 kraj- 
czáros — 19463 drb. 3 krajcáros — és 19043 drb. 
bélyegtelen összesen 108,257 drb. járlati űrlap, melye­
kért 4261 írt 87 kr. bélyeg illeték szolgáltatott át a 
m. kir. adóhivatalba.

A lónevelést illetőleg van szerencsém tisztelettel 
jelenteni, hogy az általános lótenyésztési jutalom díj 
osztás t. évi szeptember hó 12-én Zala-Égerszögen meg­
kezdve, Alsó-Lendván, Csáktornyán és Perlakon foly - 
tattatik.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal felemlíteni, 
bogy a hadsereg részére közvetlenül a tenyésztőktőli ló­
vásárlás ez évben Keszthelyen október 6-án Zala- 
Egerszegen október 9-én fog megtartatni. Noha híva 
talos állásomnál fogva minden lehetőt elkövettem, hogy 
ez a gazda közönség tudomására hozassák, mégis fel­
használom az alkalmat, és a megyei bizottsági tag ura 
kát felkérem, szíveskedjenek oda hatni, hogy a tentjel- 
zett vásárok iránt a résztvét minél nagyobb mérvben 
nyilvánuljon.

A közbiztonság a megye területén augusztus hóig — 
a május hó 31-én Gógánfán elkövetett rablás kivéte­
lével melynek tettesei legrövidebb idő alatt kinyomoz­
tattak és az illetékes bíróságnak átadattak — teljesen 
megnyugtató volt, a nagyobb mérvben mutatkozó ló és 
disznólopás kivételével a személy és vagyonbiztonság 
nem zavartatott meg, az ellopott tárgyak pedig legtöbb 
esetben igazolt tulajdonosaiknak visszaadattak.

Közbiztonságunknak ezen előnyös helyz te meg­
változott, amennyiben augusztus hó 2-án éjj li 12% 
órakor Neustadt Henrikné Nemes-Apáti lakóst Ben kő 
Vendel és Sörkés János helynélküli csavargók megtá­
madták s a nála levő 26 irtot erőszakkal elvették, a

vát-olasz, hős tenorok legszebb dalaikat énekelték és a 
legmagasabb C-ket egyik a másik után kivágták, — 
elhagyók e helyiséget, sorsukra bízván a kibékült ellen­
feleket, hogy békességben legyenek addig, a mig a hor- j 
dóban sör lesz és azután ismét czivakodjanak kedvük 
szerint a felett, melyik tud szebben énekelni. Annyi bi- | 
zonyos, hogy életemben nem igen láttam szebb férfit és jj 
nem igen hallottam édesebb, csengőbb magas tenorban- jj 
got, mint a milyen szép férfiú volt a horvát-kompánia !í 
(sisaki tűzoltók) vezérénekese és a mily kedves volt 
ennek behizelgő hangja! . . .

Ez epizódja esténknek teljesen elűzte szemeinkből || 
az álmot, azért közösen elhatároztuk, hogy a gyönyörű i 
időt felhasználjuk s lefekvés előtt egy sétát teszünk az 
ó-városban.

A mily modern Fiume városának ujonan épült 
része, ép oly — legalább is — középkori az ó-város. 
Csupa 3—4 apró emeletes házak oly szűk utczácskák- 
ban, hogy a szemközt lakók kényelmesen átsétálhatnak 
az átellenben levő ablakba át tett vasaló deszkán, sőt 
holmi hosszúkarn egyéniségek egy kis megerőltetéssel 
kezet is foghatnak! És még hozzá e szűk utczácskák 
sem egyenesek, hanem girbe-görbék, erre arra kanya­
rognak s egy-egy, a többinél előbbre épített ház kiszö­
kellése miatt még szükebbé válnak. Ezekbe az utcákba 
s különösen a házak földszinti és első emeleti lakásaiba 
ugyan nem süt be a nap soha! Képzelhető az a biiz- 
hödt, fojtott levegő, a mely az utcákban s az ezekre 
nyíló házakban van és a melyet még szaporít az ab­
lakokba ősi-szokás szerint, kiterített mosott, sőt szennyes 
ruháknak és a sarkokban, úgy a házak falainak tövé­
ben felhalmozott piszoknak, szemétnek és állati s nö­
vényi hulladékoknak orrcsavaró kipárolgása! — A ko­
moly való e reális ocsmányságaival szemben azonban 
nem hiányoznak az idylli részletek sem. A mindig nyi­
tott ablakokon kétségbeejtő pongyolában kidülleszkedő 
donnáknak azért akadnak az ablak alatt — gitár nél 
kül — éneklő udvarlóik! Az is egyik jellemző sajátos­
sága az utcáknak, hogy a házaknak többnyire maga­
san levő bejáratához, az úgy nevezett utca ajtókhoz, 
prédikálószék-szerü emelvényben végződő 6—8 lépcső

vezet fel, az ajtó s lépcső telj árás felett pedig védtető
van alkalmazva. E feljárás is egyik kedvenc tartóz­
kodási helye a fiumei koma- és szomszédasszonyoknak, 
a kik itt is, csak úgy mint másutt, szeretik az édes 
pletykát, igazabban ember szólást és e nemes mester­
ségben az említett lépcsők fokain ülve gyakorolják elég 
éles és gyorsan pergő nyelvüket, mig a bambinók, fan- 
ciullók s ragazzók raja, mindkét nemből, körülöttük 
űzi játékát: majdnem paradicsomi costume-ben! . . .

Hát még a lépten nyomon egymást érő usteríák 
(korcsmák). — Mily bő anyagot nyújtanak ezek a nép­
élet tanulmányozására. Fiúméban tartózkodásunk alatt 
megtekintettem néhány ily barlangot kíváncsiságból. 
Azonban részint az e helyiségekben rendszerint terjengő 
füst (mert a legtöbb ily helységben ott van a nyitott 
tűzhely is) és a kiálhatatlan bűz, — részint s az előb­
binél még inkább az ily korcsmákban tanyázni szokott 
ugyan typikus, de éppen nem bizalom gerjesztő, kiné­
zésű és visszataszító alakok majdnem fenyegető maga­
tartása, csakhamar távozásra kényszerítőnek. Az ily 
undorító tanyákban vegyesen állnak, dülöngnek, pado­
kon ülnek, vagy a földön hevernek férfiak, nők, gyer­
mekek, s esznek, isznak, dohányoznak, énekelnek, fü­
tyülnek, kiabálnak, porolnék, veszekesznek, alusznak, 
vagy egymásközt suttognak, a mint kinek tetszik; de 
a bábeli zűrzavar s pokoli zaj felett feltétlen hatalom­
mal uralog a kötényes korcsmáros, az elmaradhatlan 
rövidszáru pipával szájában és nagy fakanállal kezében. 
Feltétlen hatalommal mondom, mert a ki nem engedel­
meskedik neki, azt egyszerűen kidobja!

Soha sem láttam oly gyors exequálását a sommás 
eljárásban hozott felebbezhetlen határozatnak; — oly 
villámszerű gyorsasággal rögtönzött „ajtón kívüli“ álla­
potba helyezését az alperesnek — mint itt! Igaz, hogy 
a szólás- és védelem szabadságnak erős korlátozásával 
van összekötve e rögtön bírósági eljárás; mert mielőtt 
a vádlott a védelmére megkezdett mondatot befejezhetné, 
már akkor rendszerint ki tették a szűrét és a „végszót“ 
már csak az utczán szavalhatja el. És mindehhez nem 
kell constable^, drabant, vagy rendőr, — elvégzi azt 
maga a korcsmáros, a ki mielőtt nyugalomba vonult

volna, bizonyosan csempész, rabló, tolvaj, vagy legalább 
is csendőr, vagy matróz volt. És ha netán a korcsma 
ros így maga elégtelen volna, a mi ugyan ritkaság, ott 
vannak az ő hű satellesei, a catilináris existencziák, 
kik egész nap, sőt az éj nagy részét is a korcsmában 
töltik, ott esznek isznak pipáznak — a nélkül hogy egy 
garasuk volna 's a nélkül, hogy valaha fizetni látta 
volna őket valaki! — Nagyon természetes, hogy az 
ilyeténképen ,,utczára helyezett“ vendég ordít — kiabál, 
mintha kezét-lábát törték s félig megnyuzták volna, 
pedig a haja szála sem görbült meg! — A lármára 
nagy későn elősiető „rendnek vitéz őreu pedig — akár 
esek Budapesten — nem tud kisütni semmit; mert az 
ősien«-beliek a lehető legártatlanabb hangon és legjám- 
borabb arccal egyhangúlag jelentik ki, hogy ezt az 
urat sohar sem látták, talán a másik korcsmából dobták 
ki? — És a rendőr ,,mi telhetik tőle?“ — nyakon 
csipi a lármázó hazafit és beviszi a dutyiba „csendzava- 
rásu kihágása miatt !

Ha nem lettem volna szemtanúja egy ilyen eset­
nek — magam sem hinném el.

Éjjeli sétánkban nagyon ki voltunk téve az elté­
vedés veszélyének, az egymáshoz tojásként hasonlító 
utczácskák tömkelegében, — de H. B. adonyi ügyvéd 
s tűzoltó egyleti elnök személyében egy kitűnő vezetőre 
akadtunk, kivel a város külsőrészéből befelé jövetele 
közben 'találkoztunk és a kitűnő vezető minden tétová­
zás nélkül kalauzolt minket jobbra balra, mindenfelé. 
— Csak mikor végre egyszerre váratlanul az Adamich 
térre jutottunk, akkor vallotta be a kópé, hogy ép úgy 
nem tudta hol járunk, mint mi, azonban bízott jó csil­
lagzatában és — vadász ember lévén — ösztönében, 
melyek csakugyan helyes irányban s útra vezették tár­
saságunkat.

Miután még egy nyitott ablak alatt H. L. bará­
tunk olvadozó stanzinákból egy csinos serenáde-ot éne­
kelt volna, a melyre gyanús morgásnál egyéb felelet
nem jött, — szétoszoltunk s kiki szállására ballagott.

*

(Folyt, köv.)
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Nők számára (33—40) számig.
Posztó papucs nemez talppal
Posztó házi-cipó sarokkal . • •
Házi-czipö posztóból gombos vagy lehajtó 
Regatta-cipő posztóból kötésre vagy kétoldalt _ cuggal 
t iiií’os-topán zergebőrböl ‘21 cm. magas sziv-formájű 

kettős talpú legerősebb faj . , . . .
Ebt-rlasting (brünel) topán elegáns cuggal 21 cm.

matras, szívformáju legfinomabb táj 
Ugyanul) an szabású, de finom posztóból nagyon meleg 

es kelleme viselet ....
Szalonlakk borított magas cugos topán kesztyűből- 

betette! divatosan díszítve • . ,
Oroszlakk ép oly kiállítású kettős talppal vízmentes 
Oroszlakk cug óopán posztó beté tel kettős talpú vizm. 
Ugyanolyan erős zergcbőrrel borított 
Rarányszörme bélésű magas posztó topán oroszlakkal 

borított nagyon c-ros és vízmentes 
korcsolya-topán kapcsokkal elegáns és nagyon erős 

vízmentes . . • • •
Háli-eipók fekete, fehér vagy aranyszínű 
Rali-cipók finom atlaszból minden színben 2.60 és

Urak szamara (37—45 számig).
Papucs finom bőrből és posztóból . .
Házi cipők sarkatiau finom bőrből
Házi czipók posztóból alacsony sarokkal .
( unos topán erős borjubvr (Wjxos) erős kettős talppal 
Uugos topán borjúból- kesztyübör betéttel kettős talp­

pal, nagyon elegáns

írt 1.-L 
* 1 20 
i, 2.5Í) 

2.60

4. —

„ 3.bÖ

„ 4Ő0

„ 4.8b 
„ 5.—-

5. - 
» 4.2b

6.5b

5.5b
2.5b
3.5b

frt 1.2b 
,. 1.30
„ 1.40
„ 5.-

6 —

frt 5 50 
6.50

7 - 
7.50

Posztó topán erős borjubőrrel borított kettős talpú 
Ugyanolyan oroszlakkal borított •
Posztó topán 31 cm. magas, szár, (lábikráig) érő bor­

jubőrrel borított kettős ta p vízment. ,
Ugyanolyan oroszlakkal borított \ • ,
Vadász csizmák valódi muszka bagariából varras

nélkül . - * . 11 és 15 frt
éFiuk számára 7—12 éves korig).
v 27—37 számig.

Cugos topán borjubör, erős kettős talppal 2.60 4 20-ig 
Korcsolya-topán borjubör, magasszáru kapcsok­

kal kettős talp, vízmentes •
Csizmák marhabőrráncos lakszarral • •
Csizmák bagaria vagy borjubő’- ránc nélkül na­

gyon magas szár legerősebb faj vízmentes 
Csizmák legjobb oroszlakk szép es nagyon erős

Kis gyermekek számára
1-8 éves korukig é. p. 18-28 számig.

Félcipő bőr vagy posztóból - - .frt —.60

2 80- 
2.80-

3.60-
4.50-

4.80-ig 
5.—ig

—>g 
--!g

r
r

1.50
1.40
1.70

80 kr.

Ugyanolyan gombolni vagy kapcsolni való 220—2.70-ig
Gombos topán nagyon magas, lakfejjel és 

lakszárral .... 2.80 —3.30-ig
Korcsolya-topán oroszlak. nagyon magos 

kapcsokkal . . . . 2 80 —3 30-ig
Gombos tooáu posztó, oroszlakkal borított 

elegáns ..... 2.70—3.-30-ig
Csizma oroszlakkból, szép erős és vízmentes 4. ——4.-50-ig

Leányok számára (7—12 év korukig.)
é. p. 28-84 számig.

Házi cipők bőrből vagy posztóból lehajtott szárral 1 Irt. 
Cugos topán zergebör, nagyon magas, erős két 

tős talppal .....
Ugyanolyan gombolni vagy kapcsolni való 
Gombos topán nagyon magas, lakfejjel és 

lakszárral
Cugos topán posztóból, oroszlakkal borított 
Korcsolya-topán oroszlakk, nagyon magas 

kapcsokkal ....
Csizmák oroszlakkból, szép, erős és vízmentes
A nevezett női lábbeliek sárga-varrott talppal 75 
krral, továbbá francia sarokkal szintén 75 krral

drágábbak.
Nevezett fajtákon kivül még sok másnemű
is u m. gombos topánok, sok féle posztó-

cipők stb. készletben vannak.

2.60—3 20-ig
3.20— 3.80-hr

3.40- 4.20 ig
3.20- 3.80 ig

3.40— 4.20-ig 
4.50 -5.80 ig

1 — 1 A hoszmérték, rajz szerint a sarok 
közepétől a láb hüvelykig — belső oldalán

mérendő.
Becses megrendelésnél tájékozást kérek az iráut,

Gombos topán zergebör lakfejjel 
Gombos topán posztóból 
Kapcsos topán zergebőrböl

Nagyobb gyermekek számára
(4—6 éves korig é. p. 18—28 számig).

Házi cipők posztóból vagy bőrből . „
Cugos topán zergebör nagyon magas, erős kettős 

. „ „ talppal . • • ‘
Tornacipő uraknak I frt, nők- és fiuknak 90 kr., lányoknak 80 kr

Útbaigazítás a mértékvevéshez:
2— 2 sarok bőség f
3— 3 torok bőség .
4— 4 bütykő bőség )
vájjon a 1 á b kövér vagy sovány, a sarok magas, félmagas avagy alacsony és végre 

orra hegyes vagy széles legyen.

a lábon köröskörül 
megmérendő.

Csizmáknál a felső lábszár
mérendő.

bősége is meg-

«
«
*
*

8
$:

cipő

SZÁLLODA
MAGYAR KIRÁLYHOZ

BUDAPESTEN

a főváros közepén, a gőzhajó állomások, a tőzsde stb. közvetlen közelében.
Alólivott tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint ezentúl úgy a déli, valamint a központi 

in dóházhoz) minden vonat érkezést- és elindulásakor saját tarsaskpcsijait közlekedteti; az arak:

a déli vaspályákéi személyenként ki.
a központi vaspályától személyenként ÍO ki.

Eírvideiüleg alkalmat veszek szállodámat a m. t. közönség becses . fgyelmebe ajánlani
p— Szobák napbrikéht I írttól fölfelé,

A téli idényre ajánlóit hónapos szobákat és lakhelyiségeket legmérsékeltebb teltételek mellett.
Mély tisztelettel

STŐRI A. J.
Szállodás n „Magyar király^-hoz Budapesten.

A nagyérdemű közönség becses fi­
gyelmét bátorkodom a közeledő őszi 
évad következtében felhivni, hogy a 
már három év óta kezelt

kötőgépemen
az idén is legdivatosabb munkákat 
készítek, a lehető legolcsóbb árak mel­
lett. igy

1 db. női trikó derék 2 írttól 3 írtig, 
1 db. gyermek „ 1.30 1.80 krig.

Ezenkívül különösen leszállított mun­
kadíj mellett készítek igen jó harisnyákat.

Becses megrendeléseiket várva, mara­
dok kitűnő tisztelettel

Berger Ludmilla
kötőgép tulajdonos.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

figyelmeztetes.
Mivel sósborszesz készítményem - kelendőségénél fogva - sok után­

zásnak "van kitéve, elhatároztam, hogy azokon árujegyeimre kék nyomatban 
sarát házam külső alakját veszem fö védjegyként A palackok es a dugók 
ólomkupakjai czégfeliratommal vannak öntve.

fa­
il it iinő háziszer 

csúz, szaggatás 
gyás, fog- és fejmj 
dalinak, szemgyenge- 
ség, bénulások stb. 
ellen. A legjobb fog- 
és szájtisztitó szer. 
Fejmosásra nagyon 

ajánlatos és elterjedt, 
különösen ajánlatos a 
kenő-gyuró gyógymód- 

_ ra (massage).
Ara a kis üvegnek 

40 kr.
a nagyobbikiiak 

80 kr.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

. -VfAí 0‘mm

emlíh

Hfh körút

Kapható Budapesten Brázay Kálmánnál Muzeum-körut saj z- 
Zala-Egerszegen Hubinszky Adolí, Unger Domonkos, eisz 
Jónás unokaöcscse, Fangier M., Marton Lipót, Sümegen arnay 
Kajetán, Kauímann R., Würzburger Jakab, Márkus Salamon,

Würtl J. uraknál. __________ _____

Brázay Kálmán
sósborszesze.

Nehogy a közönség 
gyenge utánzatok által 
félre vezethető legyen, 
figyelmeztetem, hogy

palaczkaim cégfelira 
sommal vannak önt 
ve és az itt látható 
védjegygyei ellátva. 
Használati utasítás ! 

mellékeltetik.

Brázay Kálmán
sósborszesze.

39671887.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhizré teszi, hogy Z. m. összesített árvapónztára 
végrehajtatónak Juhof József végrehajtást szenvedő el­
leni 104 frt 50 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék (a ta­
polezai kir. jbiróság) területén levő s a diszel szőczi 918 
sz. tjkvben I. 2210/c. hrsz. alatt Juhof József tulajdo­
nául felvett szántóföldre 352 írtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi október ho 31- 
ik napján d. e. 10 órakor a szőczi község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
azon alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
adószerinti becsárának 10%-át vagyis 44 irt 10 krt, 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó l en 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881.évi LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek abiróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság Tapolczán 
1887. szeptember 1-én.

USZTERHUBER 
kir. jbiró.



HamisításoktóOvakodjunk!
fArvoriinn a 1 mást mint.& c u n. í öt

Dr. Popp J. G.
udvari fogoros

Anathcrin szájvizét
mely 40 év óta a legjobb fog- és száj­
konzerváló szer. Eltávolítja a fogkőt, a 
szá) kellemetlen szagát és izét, meg­
szünteti a fogfájást, erősiti a foghust stb 
Ára: a nagy palacknak 1 frt 40 kr., a 
kíizénnae'Vsámiak 1 frt. a kicsinek 50 kr.

5 íugauj ~ ~
Dr. Popp J. G.

udvari fogorvos

aromatikus fogpasz­
táját,

mely a legkellemetesebb, legjobb és leg­
olcsóbb fogszappan. Előnyösen használ­

ható a. szájvízzel együtt
Ára 35 kr.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos 1

Anatherin fogpasztája,
(Üvegtégelyekben), j

melv gyógyhatású alkatrészei követkéz- j 
tében nemcsak a legjobb ioctisztító, de . 

egyszersmind kitűnő szájko* zexváló 
szer is.

Ára 1 frt 22 kr. |
l-e- Kaphatók minden nvónvszertárban, illatszertarban es finomabb üzletben.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

fogporát,
mely rendkívül kedvelt fogtisztitó szer- 

a fogpor barátai előtt. A fogaknak hó- 
febérséget kölcsönöz

Ara t 63 kr.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

fogtömője (Plombe),
melylyel bárki odvas fogait a használati 
utasítás szerint önmaga kitőmöszölheti. 

Ara: 1 frt.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

növényszappanát,
! mely 18 év óta a legkitűnőbb eredmény­

nyel van használatban mint pipere- és
1 gyógyszappan, minden bőrkiütés és fol­

tok ellen
Ára : 30 kr.

On

fíL Kérem megtekinteni! \7\

Csak a dr. Popp-féle szerek valódiakés hatásosak! *fp(f

könyv- és papirkereskedésében Z.-Égerszögen
KAPHATÓK;

az irodalom terén megjelenő legújabb müvek, 
magyar és idegen nyelven, úgyszintén minden­

nemű iskolai- és tankönyvek bolti áron.
Zalamegye legújabb nagy fali térképe kiváló 
szép kivitelben vászonra felhúzva, ára 5 frt 50 kr

Öőjl Meglepő szépségű disz-, levélpapírok a legdüsahb í ^ 
'5 7 dobozban és latsakban.

A legnagyobb választék diszmű irodai cikkekben 
fénykép albumok, olaj nyomatú és egyéb divato> 

képek csudálatos olcsó áron.

Mindennemű iroda- és leuélpapirok, borítékok, 
rajz- és Íróeszközök gyári áron.

Kész nyomtatványok ügyvédek, jegyzők bi 
róságok és egyéb hatóságok számára.

*21
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ÉPESCSALÁDI LAPOK
cB szépirodalmi,1i;társadalmi,I ismeretterjesztő hetilap ]rS§Zkirfnl VQivi«iha
folyó éri október hó 1-sejével lep. Egy évtized ,nagy l1Z6U1K5 6VlOlycilIlítUtl
idő még az ember életében >, de mégjuagyobb egy ma- -------* ■■ - -------- --—~------
nek. És ez karáatse.n túlzott állítás, mert egyedül csak a kilenczedík évfolyam, a mellékleteket, dívatképeket számba

gyár szépirodalmi lap életében. A „Képes Családi Lapok- 
ez évtized alatt valóságos irodalmi kincset szolgáltatott át

----a magyar és a külföldi Írók tárából, az olvasó közönséa-
se véve. 147 neves Írótól 3 regényt s 242 

lehetne megszerezni, mint a mennyi a 
tartalomdúsabb szépirodalmi lapja leerd 

azonban túl fogja szárnyalni az eddigi évfo
folyamokat, más szóval, oly szépirodalmi, mulattató és ismeretterjesztő olvasmányokkal látja el az olvasóit, a melyek volóban művelők, ízlésfejlesztők, eszme és érzelem nemesítek 
odalomban számot tesznek. — A „Képes Családi Lapuk“ tizedik évfolyama a szépirodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő közleményeken kívül még két érdekes regénynyel („A ki 

nek nincs istene“. „Hűségért hűséget“) kedveskedik olvasóinak. —- „Nő a házban“ című melléklete divatképeivel ezután is hü titkára lesz a háztartás s a divat terén hölgyeinknek, miért i* ti-z 
telette! kéri különösen hazánk hölgyeinek hathatós támogatását s eddigi kilencéves előfizetőinek pártfogását a „Képes Családi Lapok“ szerkesztő és kiadóhivatala.

min lenlszépir 
Isi

A „Kepes Családi Lapok“ előfizetési ára:
Egészgévre: 6 frt. Negyedévre: 1 frt 50 kr., mely összeg Móhner Vilmos kiadóhivatalába^t V. kér., papnövelde-utca 8. sz.) küldendő.

MT* Mutatványszámot ingyen és bórmentve küld a kiadóhivatal.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

<.

k C

\b,

tips

Előfizetési árak:
. 14 írt — kr.
. 7 » — *
. 3 » 50 *

1 » 20 »

V. ....... uvre
Félévre . 
Negyedévre 
Eíí v hóra.

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 5 kr.

Százalék nem adatik.
Kiadóhivatal:

R iíapest, ládor-ulca 7. si„ földszint,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszo* 

lamlások intézendő.

IBLÁP
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztési Írod».
BWiisieii, flöúűT-Btca 7. sz., L emelt
hova #. lap szellemi részét 

illető minden közlemény 
intézendő.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek fel 
Franrziaorszég részére p&v? 
John F. Jonf.s & Cik. Paris 
ban, 31 bis, rue du Faubourg 

Montmartre.

ű

Pártoktól és kormánytól egyaránt függetlenjközlöny.

á ma fiz év alatt, mely a Pesti Hírlap 
/X megalapítása óta eltelt, a magyar olvasó- 

-4 közönség rokonszenve évről-évre foko­
zódó mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma, 
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik 
évfolyamát éli, — kétségbevonhaílanul a leg­
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma­
gyarországon.

A hazai közönség e páratlan bizalma és
rokonszenve arról tanúskodik, hogy a Pesti 
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt, 
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad 
ezután is minden irányban, pártoktól és 
kormánytól egyaránt.

Erős, öntudatos, magyar nemzeti 
politika, ez jelszava a Pesti Hírlapnak. Ha­
tározottan szembeszáll mindazzal, ami e politi­
kának útjában áll, de nyíltan helyesli, ha akár 
a kormány, akár bármelyik országos párt úgy 
jár el, a mint azt e politika érdekei követelik.

Ez teszi lehetségessé, hogy a Pesti Hír­
lap munkatársai közt különböző pártállása ki­
tűnő publicisták sorakoznak. E függetlenség­
ben rejlik a lap ereje, melynél fogva meg­
mondhatja az igazat minden irányban, a kor­
mánynak és azt támogató többségnek ép úgy, 
mint az ellenzéknek.

A Pesti Hírlap vezérolkkeitPnlszky
Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél, Horváth Gyula, 
Eötvös Károly, Tors Kálmán, Sohvaroz 
Gyula, Borostyánt Nándor és dr. Kened!
Géza írják.

Ugyanők dolgozataikkal gazdagítják a tár- 
oarovatot is, melynek rendes munkatársai 
azonkívül: Mikszáth Kálmán (Scarron), Agai 
Adolf (Csicseri Bors), Bartók Lajos, Tolnai 
Lajos, Jakab Elek, Kürthy Emil, Reviczky

Gyula, Sebök Zsigmond, Széosy Ferenc, 
Ssiklay János, Szterényl Hugó, stb.

Mikszáth Kálmán ki a ,.t. Ház“ folyo­
sójáról immár bejutott a honatyák közé, orszá­
gos hírre és kedveltségre kapott képviselőházi 
karcolatéiban humorizálja az országgyűlési pár­
tok és notabilitások ferdeségeit — párttekintet 
nélkül.

Az élénken szerkesztett rendes rovatok ve­
zetői : Antalik Károly (országgyűlés és zene), 
Luby Sándor (napi hírek), Sasvári Ármin 
(külpolitika), Schmittely József (segédszer­
kesztő) stb., mindent elkövetnek, hogy az ol­
vasó közönség igényeit a legfokozottabb mérv­
ben kielégítsék.

A szerkesztőség élén, mint iránytadó és 
igazgató lapvezér, Lógrády Károly laptulaj- 
donos-főszerkesztő áll, kinek e téren negyed­
századon át szerzett tapasztalatai garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hírlap 
a lapok versenyében kivívott elsőrangú helyet 
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és külföldi rendes tudósítók egész 
seregén kívül, kik — költségre való tekintet 
nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő 
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap közön­
ségét, a szerkesztőség külön tudósítót küld 
a szükséghez képest mindenhova (még az or­
szág határain túl is), csakhogy közönségét első 
forrásból láthassa el megbízható értesíté­
sekkel.

A Pesti Hírlap színházi és hír­
rovata elvltázhatianul leggazdagabb 
valamennyi lapokéi közt.

A külföldi Irodalom érdekesebb termé­
keit — regényekben, tárca-rajzokban s beszé­
dekben — gondosan megválasztva mutatja be.

Nagy gondot fordít a Pesti Hírlap még 
a közönség köréből való panaszok s a

mindenki által szívesen olvasott szerkesztői
üzenetek közlésére is.

S bár a legdíszesebb kiállításban aaponta 
(a hétfőt kivéve) két teljes lvet — 16 ol­
dal — fölvágott állapotban ad az olvaso 
kezébe, külön kedvezményül hetenkint még 
egy zenemellékletet is kapnak a lap e o- 
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, mmo 
ma egyetlen európai lap sem nyujt kö­
zönségének. _ ..

Mindezen kedvezmények dacára a resu 
Hírlap a legolcsóbb napilapnak méltán 
mondható, amennyiben havonkmt csak Jü 
krral drágább az úgynevezett kis néplapoknál 
melyeknél pedig ötszörié többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára :
Egész évre . . « 14 frt kr.
Fél évre .... 7 „ »
Negyed évre . . 3 » 60 „
Egy hóra ... 1 » 30 „

Előfizetés — legcélszerűbben postautal­
ványnyal — a hó bármely napjától kezdve 
eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest na- 
dor-ntoa 7. sz.) küldendők. „„„„han

Összetévesztések kikerülése végett az 
csakis PESTI Hírlap Írandó cím gyanánt.

Tisztelettel
a „Festi BMap“

szerkesztősége és kiadóhivatala.
Budapest, V.. nádor-utca 7.

ay** 1 Levelező lapon nyilvánított 
óhajra a Pesti Hírlap kiadóhivatala egy 
hétig ingyen és bérmentve küldi alapot 
mutatványul.
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tettesek köröztettek és a csendőrség által tolytonosan 
nyomoztatnak.

Folyó évi augusztus hó 24-én Soós József gara- 
üonczi lakós folyosójára egy ismeretlen egyén behatolva 
őt álmából lelkeltette, tőle enni kért, mit Soós megta­
gadott, mire az ismeretlen azt mondá „kenyér és ugorka 
is jó lesz;“ Soós lakásába bemenve gyertyát gyújtott, 
amikor is két fegyveres rablót látván maga előtt, kik 
pénzét követelték és a szobában Szabó József nevű ipát 
pofozni kezdték. Ezen zajra a harmadik rabló névsze- 
rint Horváth Koboz István, — ki a nagy-kanizsai kir. 
törvényszék börtönéből megszökött, — fegyveresen és 
revolverrel ellátva az ajtón őrt állt, bekiáltott „siessetek, 
mert lárma van a szobában,“ — erre a bent lévők a 
szobában mindent összekeresvén, Soós inge alatt egy 
zacskóban 230 Irtot találtak, mit magukhoz véve tá­
voztak.

A kis-komáromi csendőr őrs a nyomozódást azon­
nal megindítván, augusztus 2ő-én Szabarban Pimmer 
Jánost reggeli 10 órakor, másnap Czuppon Lajost el­
fogta, a harmadik Horváth Koboz István pedig szep­
tember hó 1-én éjjel a bajosai malomban szinte elfogat­
ván, az illetékes bíróságnak átadattak.

Az elrablóit pénzből 126 frt készpénz és 16 frt 
érték tárgy a tetteseknél megtaláltatott.

Folyó évi szeptember hó 5 én este Rédicsen az 
ottani plébános Pokomándy Mihályhoz 6 fegyveres 
egyén behatolt és fenyegetések alkalmazása mellett, de 
égj a plébános tejére kézzel tett ütésen kívül minden 
tettleges bántalom nélkül kirabolták, 16 frt 02 kr. for­
galmi — 400 frt régi ezüst pénzt, 59 frt értékű ruha­
neműt, egy drb. 15 trtos duplapuskát és egy ládika 
gyufát vivén el.

Ezen esemény távirati utón a főszolgabíró által 
tudomásomra hozatván, intézkedésem folytán a szom­
bathelyi szárny parancsnokságtól még az nap azon érte­
sítést vettem, hogy egy tiszt vezénylete alatt a kellő 
számú csendőrség erélyes nyomozás végett Alsó-Lendva 
vidékére kirendeltetett, mindezideig azonban a tettesek 
kinyomozva nincsenek. Hivatalos jelentések szerint a 
tettesek egy része ismeretes és így az erélyesen folya­
matban levő nyomozás rövid idő alatt sikerre vezethet.

Folyó évi szeptember hó 9-én éjjel Horváth Jó­
zsef Török puszta-magyaródi lakoshoz három ismeretlen 
egyén betörvén, állítólag 600 frt készpénzét elrabolták.

A csendőri őrjáratok alkalmával letartóztatva lett 
emberölésért 7, súlyos testisértésért 8, rablásért 5, sik­
kasztásért 1, betöréses lopásért 38, lopásért 62, igazol­
vány nélküli csavargásért 11, lopás gyanuáért 41, ve­
rekedésért 1, gyújtogatásért 1, orgazdaságért 1, rabló­
gyilkosságért 2 egyén, továbbá 2 katona szökevény és 
5 körözött egyén fogatott el és szolgáltatott át az ille­
tékes hatóságoknak.

Ez alkalommal nem mulaszthatom el az oly any- 
nyira fontos közbiztonsági szolgálat körében újabban 
történt azon intézkedést is felemlíteni, miszerint a nagy­
in él tságú belügyminisztérium a megye részéről kérelme­
zett nagy-lengyeli új csendőr állomás felállítását 1 őrs­
vezető és 3 csendőrrel engedélyezni méltózlatott, mely 
állomás a megállapított és kiadott beosztási körlet sze­
rint működését a legközelebbi napokban megkezdeni 
fogja.

A folyó évi ápril hó 1-től augusztus hó végéig a 
megye területén előfordult tüzesetek száma összesen 
127 volt, melyeknél az összes elhamvasztott érték a 
hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 265,163 
irtot tett ki; ebből biztosítva volt 96,071 frtnyi érték, 
és így a biztosítatlanul szenvedett kár 169*092 írtra rúg.

A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok 
szerint 3 esetben gondatlanság — 8 esetben villámcsa­
pás — 8 esetben gyújtogatás — és 108 esetnél kide- 
rithellen volt; — a tüzesetek száma már magában is 
megrendítő, de még inkább sajnosnak tűnik fel az, hogy 
a tűz keletkezésének oka 108 esetben nem volt kide­
ríthető; itt még megjegyzem, hogy a legpusztítóbb 3 
tüzeset által Söjtör, Becsehely és Humor községekben 
károsult szegényebb sorsú lakósok segélyezésére a nagy­
méltóságú belügyministerium felterjesztésem folytán ösz- 
szeaen 575 frtnyi összeget kegyeskedett adományozni, 
az ország és a inegye területén eszközölt könyör ado­
mány gyűjtésből pedig főispán úr Öméltósága utján je­
lentékeny összeg lett a nyomor enyhítésére kiosztva.

A tűz Zalaváron szeptember 2 án pusztított s a 
kár 26723 írtra becsültetett, ugyanezen hó 8-án pedig 
Dabronczot semmisítette meg 42740 frt kár összegben.

Megyénk területén a tavasz kezdetétől a folyton 
tartó nagy szárazság következtében a termés a középen 
jóval alul áll, takarmány hiány a megye nagy részében 
az állattenyésztés feuállhatását fenyegeti. A mutatkozó 
szőlőtermés a megye területén számos helyen jelenté­
keny mérvben a jég által elpusztíttatott, Alsó-Lendván 
teljesen megsemmísíttetett; mindezen eléggé sajnos ese­
tekről a szabályszerű hivatalos kárfelvételi jegyzőköny­
vek az adó leírása iránti eljárás végett illető helyre be­
terjesztve lettek.

A közmunka és utépítészeti ügy az újabban alko­
tott és jelenben fennálló ügyviteli szabályrendelet értel­
mében minden év deczember hó 1 én tartandó közgyű­
lésnek képezvén külön tüzetes tárgyát, ez alkalommal 
csakis e jelentésem időszaka alatt leszolgált természet­
beni közmunka állásáról és a befizetett váltság össze­
gekről van szerencsém a következőket bejelenteni; — 
természetbeni közmunka leszolgáltatott a következő 
eredmény nyel :*)

A közmunka váltságból a központi számvevői 
nyilvántartás szerint a folyó évre előirt, s részben előző 
évi hátralékul fennmaradt tartozások törlesztésére befi­
zettetett eddig az utépítészeti alapba összesen 42*232 frt 
08 kr., maradt tehát még befizetendő 37*535 frt 45 kr.

Hosszú időn át a közlekedés főakadályát képezte 
a lecsuszamlott rátkai útszakasz, mely is a múlt évben 
helyreállíttatni megkisértetvén, de ezen munkálat a me­
gye erejét túlhaladván, annak költsége az utfentavtási

alapból fedezhető sem volt, mig végre a jelzett útsza­
kasz alapos elkészítését a magas közmunka- közlekedési 
rainisterium átvevén, az tényleg foganatosítatik, s legrö­
videbb idő alatt a közforgalomnak átadatni fog.

Az 1879. évi 37-ik törv. czikk értelmében előirt 
katonabeszállásolasi pótadóból ez évben a főszámvevői 
részletes kimutatás szerint befizettetett összesen 20,155 
frt 75 kr., — maradt tehát még befizetendő 41,409 frt 
792 4 kr; — a megyei betegápolási pótadóból befizette­
tett összesen 11,364 frt 442 4 kr. lesz még befizetendő. 
37,629 frt 27 1 3 2/4 kr; s itt tisztelettel megjegyzem, 
hogy a fentebb kimutatott s még befizetetlen tartozási 
összegek behajtása iránt a közgyülésileg elrendelt in­
tézkedések megtétettek.

A megyeházi és árva pénztárainak törvény által 
rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal teljesít­
vén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket van sze­
rencsém bemutatni.

A megye törzsvagyona a fentebb említett pénztári 
vizsgálati jegyzőkönyvek és számvevői nyilvántartás 
szerint áll részint földtehermentesítési és takarékpénz­
tári — részint pedig magán kötvényekben gyümölcsö- 
zőleg elhelyezett 22158 frt 012/3 kr. tőke és ezután ese­
dékessé vált 498 frt kamat követelésből, mely utóbbi­
nak behajtása iránt az intézkedés megtétetett, s így 
ezen befolyandó kamat összeggel együtt a megyei törzs­
vagyon tőke állaga jelenleg 22656 frt 012/3 krt tesz ki.

Mindezek után vau szerencsém a megyei közigaz­
gatási összes központi és járási hivataloknak, valamint 
a megyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását a f. évi 
ápril hó 1-től augusztus hó végéig terjedő időszakra a 
következőkben előterjeszteni, u. m.
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Zala-Egerszegen, 1887. évi szeptember hó 12-én.

CSERTÁN KÁROLY s. k.
alispán.

A zala egerszegi iskolaszék köréből.
A zala-egerszegi községi iskolaszék szeptember hó 

25-én Árvay István iskolaszéki elnök úr elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen egyúttal részt vettek a pénzügyi 
és gazdaságügyi bizottság tagjai is.

Az ülésen következő ügyek tárgyaltattak és intéz­
teitek el;

Olvastatott dr. Mangin Károly megyei főorvos 
urnák az iskolaszék elnökéhez intézett irata, melyben 
— tekintettel arra, hogy a kanyaró a városban jár- 
ványszerüleg uralkodik s az elemi iskolai tánulók kö­
zül 50-en felül vannak e betegségben — felkéri az is­

kolaszéket, hogy az 1876. évi XIV. t. c. 33. §-a értel­
mében az iskolának a járvány megszűntéig leendő be­
záratása végett a városi hatósággal egyetemben szíves­
kedjék intézkedni. — Az iskolaszék az elemi iskolánál 
egyelőre az előadásokat két hétre javasolja beszüntetni, 
mig a polg. és felső-leány iskolánál, mely intézetek uö 
vendékei 10 éven felüliek s így oly könnyen a jár­
ványos betegséget nem kapják meg, amint hogy a két 
intézet egy növendéke sem volt eddig e betegségben, 
az előadások rendesen megtarthatók. A városi tanács 
jegyzőkönyvi kivonatban megkerestetik az elemi iskolá­
nál az előadásoknak két heti időtartamra való beszün­
tetése érdemében.

Előterjesztetett a városi tanács által eszközölt 
összeírás az 1887/s. tanévi tankötelesekről. Ezzel kap­
csolatban elnök úr jelenté, hogy az összeírás az elemi 
iskolai igazgatónak elnökileg kiadatott, hogy azt átvizs­
gálván, állítsa össze azon tankötelesek névsorát, kik a 
tanács által eszközölt összeírásban benfoglaltatnak, de 
ez ideig be nem írattak. Az elemi iskola igazgatója ál­
tal egybeállított kimutatás szerint 165 oly tanköteles 
foglaltatik a város által összeállított kimutatásban, akik 
még ez évben be nem Írattak. E kimutatás azzal kül­
detik át a városi tanácsnak, hogy ennek alapján szíves­
kedjék intézkedni az iránt, hogy a kimutatásban foglalt 
tankötelesek mielőbb az iskolába beirattassanak, egy­
úttal a kor pontos raegállapíthatása végett a helybeli 
ftdő plébániai hivatal megkerestetik, hogy e célra az 
anyakönyvet rendelkezésre bocsátani szíveskedjék. Az 
iskolaszék a kimutatásból arról is meggyőződvén, hogy 
sok tanköteles kort még el sem ért növendék is fel van 
véve, akik tuiajdonkép óvodába valók, azonban szülőik 
azért nem küldik oda; mert a helybeli a célnak nem 
felel meg, sőt tényleg több, hat éven alól levő gyermek 
is beíratott, akik az iskolából kivolnának zárandók, ami 
csakis úgy eszközölhető, ha azokról is volna megfelelő 
óvoda által gondoskodva: az iskolaszék megkeresi a vá­
rosi tanácsot, szíveskedjék oly irányban intézkedni, 
hogy a törvényes tanköteles kort el nem ért növendé­
kek a kor színvonalán álló, kellőleg felszerelt és beren­
dezett óvodában nyerhessenek oktatást.

Olvastatott Páukovich György elemi népiskolai 
igazgatónak az iskolai beiratásokra vonatkozólag írásban 
beadott javaslata. Ezen ügyet az iskolaszék megbeszélés 
tárgyává tevén, hogy a szülők a tanév elején ne kéuy 
teleníttessenek a városi pénztárnál tandíjt fizetni s csak 
azután eszközölhetni gyermekük beiratását: az iskszék 
jegyzőkönyvi kivonatban megkeresi a városi tanácsot, 
szíveskedjék a tanév elején a beiratások alkalmával 
egyik közegét az iskola épületébe küldeni, aki ott a je­
lentkező szülőktől a tandíjat szedné s így a szülők az 
iskolai épületben teljesíthetnék mind a tandíjfizetést, 
mind gyermekeik beiratását.

Olvastatott Boldizsár Gáspár urodalmi ispán ur­
nák kérvénye, melyben az urodalom cselédségének 
tanköteles gyermekeit a tandíjfizetés alól kéri felmen­
tetni. — A kérvény illetékes intézkedés végett a tek. 
képviselő testülethez áttétetik.

Kovács Károly polgárin jster úr hivatkozva a 
leánynevelés fontosságára, jelezte, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úr őnagyméltósága legújabban 
a felsőbb- és polgári leányiskolák ügyében tüzetes ren 
deletet adott ki, mely által eme két, eddig egymástól 
külön álló iskola szerves összefüggésbe hozatott, egyut 
tál e két intézetből történik a tanítóképző intézetekbe 
is az átlépés. Részéről városunk leányoktatását illetőleg 
a jelenleg meglevő két osztályú felső-leányiskolát a vá­
ros igényeit kielégítőnek nem találja, s javasolja, hogy 
a magas minisztérium feliratilag kérettessék meg, hogy 
a helybeli két osztályú felső leányiskolát négy osztályú 
polgári leányiskolává szíveskedjék átalakítani, mely 
esetben a város az intézet befogadására szükséges he­
lyiséget, fűtést és tisztogatást készséggel felajánlaná. Az 
iskolaszék, a város pénzügyi és gazdaságügyi bizott«á 
gaival egyetemben a tett javaslatot egyhanúlag elfoga. 1- 
ván, a városi képviselő testületet megkeresi, hogy 
eme javaslatot magáévá tevén, a helybeli 2 osztályú 
felső leányiskolának négy osztályú polgári leányiskolává 
való átalakítását a mag. minisztériumnál feliratilag ké 
relmezni szíveskedjék. —

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez ujévnegyedben első 

lévén, tisztelettel felkérjük nagyérdemű előfi­
zetőinket az előfizetés szíves megújítására, 
hátralékos előfizetőinket pedig a hátralékos 
összeg mielőbbi beküldésére kérjük.

A lap kiadóhivatala.
A Deák-szobor leleplezése szeptember hó 29 én 

délután 3 órakor nagy fénynyel és ünnepélyességgel 
folyt le. Jelen volt a király, József főherceg, a diplo­
máciái kar, miniszterek, főurak. főpapok, a tudomány, 
irodalom képviselői, törvényhatóságok és városok kül 
döttségei beláthatlan sokaság kíséretében. Zalamegyét 
Svastits Benó főispán, Cserfán Károly alispán, Gyömö- 
rey Gáspár, Kovács Kálmán, b. Putheány Géza és la- 
rányi Ferenc képviselték. A küldöttség a megye nevé­
ben impozáns koszorút tett le a szoborra. A koszorú 
cser- és babérlevelekből állt, két meter átmérőjű, hal­
vány kékszinű vertselyem szalagján, mely hat meter 
hosszú, aranybetükkel ezen felírás volt olvasható: „Za- 
lavármegye közönsége 1887. szeptember 29.“ A nagy 
hazafi rokonai közül jelen voltak a leleplezési ünnepé­
lyen : Sibrik György gárdista, özv. Sibrik Antalné, Petz 
Vilma férjezett Vargyas Endréné, dr. Petz Lajos, Petz 
Jenő, Nedeczkv István, Nedeczky _ Jenő, Szeuiczey 
Ödön, neje leánya és fia, Szeniczey Ákos, Bölönyi Jó­
zsef és neje Nedeczky Ferike, Daróczy Tamás és neje, 
Balassa Károly, R. Argay Matild, özv. Deák Lajosné 
és fiai Ferenc és Péter és unokái, Deák Jénő és fia
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Kozáry László és Kálmán, Nemeskéri Kiss Ida, Kiss 
Róza és Vilmos. Az ünnepélyt Tisza Lajos, a szobor- 
bizottság elnöke nyitotta meg. Beszéde végeztével a 
a király intésére a lepel a szoborról lehullott. 0 felsege 
látható megindulással szemlélte pillanatokig a hatalmas 
művet. Ezután Tisza Lajos a szobor bizottság nevében 
a szobort átadta a fővárosnak, melynek nevében Katb 
Károly főpolgármester vette át a szobort s ezzel az 
Ünnepélyesség véget ért.

Megyei tanfelügyelőnk: dr. Ruzsicska Kálmán ur 
szept. 25. táviratilag hívta föl Kanizsa iskolaszéki elnök , 
hogy d. u. 3 órára iskolaszéki gyűlést hívjon egybe. A ki­
jelölt órára a tanfelügyelő ur is személyesen meg len­
vén, előadta, hogy a minisztériumtól oda kérelmeze 
polgári- leányiskola ügye mily stádiumban van. E o 
kitűnt, hogy a kormány részéről valami nagyobb s 
számbavehető segélyre nem számíthatni; az iskoa e 
állítása pedig tetemesebb költséggel járván, isagy' am 
zsa városa, mely már is ritka nagy áldozatot oz a an 
Ügy oltárára, ezen erejét meghaladó dologban izar ag 
saját erejére nem támaszkodhatík; s igy valószínU, ogy 
a polgári leányiskola ügyét Nagy-Kanizsán egye ore e 
tették a napirendről.

A keszthelyi jótékony nöegylet ez évi rendes 
közgyűlése szept. hó 26-án tartatott meg, me y a j 
lommal az egylet elnöknőjével, Stocker Anta n > ae 
nökökké Hanty Károlyné és Hofman Mérne választ­
mányi tagokká: Hegedűs Béláné, Cordellán , eimnger 
Imréné, Kiss Józsefné, Cavallár Józsefné, Ferber Józsei- 
né és Károlyi Zsófia választottak. Gfaál Endréné és 
Beck Vilmosné tekintettel az egylet ügyei iránt tanúsí­
tott fáradhatlan tevékenységgel párosult kitűnő érdeme- 
ikért az egylet tiszteletbeli tagjaivá választattak, az | 
egylet vagyona ez idő szerint a következő . a ap o& 
ben 3247 írt, melyhez az 1886/7 évi 133 írt pénztári 
maradványt hozzá számítva Összesen 3380 írt lesz.

Keszthely város képviselőtestületének folyó évi 
szept. hó 29 ésfolytatva tartott ülésében a következő 
közérdekű határozatok hozattak : A jegyző fizetese évi 
800 frt készpénzben és természetben^ lakás az ujonan 
épült városház első emeleten es 5c/o 5-öd éves pótev 
ban állapíttatott meg. Az elemi iskolai tanítók fizetese 
javít^iakép az 5-öd éves pótlék az 1870-ik évtől kéz ve 
megszavaztatott, ezenkívül faáltalányuk 10 írttal javít­
tatott. A két r. kath. káplán hitoktatási díja 120 ír ti ól 
150 írtra s az izr. rabbi hitoktatási díja 60 írtról 10 
frtra emeltetett. Az eddigi két városi rendőr helyett 
hat városi rendőr félfogadása kimondatott. A polgári 
és felsőleányiskolák államivá tetele iránt a miniszté­
riumtól kérvényeztetik. A marhahús árának szabályo­
zása iránt, ha annak árát a mészárosok maguk le nem 
szállítják, a megyéhez felterjesztés fog tetetni. Elfogad­
tatott végül a közgyűlések száma-, ideje- és ügy ven 
jére-, úgy a község szervezésére vonatkozó szabály- 
rcodclcti

A zala-egerszegi polgári- és középkereskedelmí 
iskola kebelében fennálló ifjúsági segély egylet Kiss 
Lajos tanár, mint elnök elnöklete alatt alakuló ülését 
megtartotta, melyen megválasztattak Czukelter Gábor 
VI. o. alelnökké, Czinder Antal VI. o. titkárrá, Berger 
József VI. o. könyvtárnokká. Választmányi tagokká : 
Fuehsz Izidor, Ruzsich Lajos VII. o., Sonnenschein 
Samu, Tóth Imre VI. o., Horváth Károly. Petermcs 
Dezső V. o., Fangler István, Kaszter Ödön IV. o., De- 
csies István, Jakabfy János III. o., Lakatos Frigyes, , 
Udvardy Ignác II. o., Eppinger Albert, Németh Sándor |j 
I. osztályú tanulók. — Az ifjúsági önképzőkör alakuló 
gyűlésén megválasztattak: Ehrenreich Viktor alelnökibe, 
Blumenfeld Lajos titkárrá. Választmányi s egyszersmind 
bíráló bizottsági tagokká: Szigethy Elemér, Szommer 
Sándor VII., Czukelter Gábor, Tenczer Frigyes V L, j 
Grünhut Sándor, Trávnik Gábor V., Ferincz Ferenc és 
Szente Imre IV. osztályú növendékek. |

Eladó zongora. Egy jó karban levő zongora Zala- 
Egerszegen minden órán eladatik. Bővebb értesülés 
nyerhető e lapok kiadó-hivatalában.

Rablóvilag megyénkben. A csendőrség, mely eddig 
az úgynevezett Zalavölgyben üldözte a rablókat, Keszt­
hely vidéken is mozgósittatolt s a nyomozást az ezen j 
alkalommal Keszthelyen szemleuton levő Keresztury 
Sándor csendőrszázados szombathelyi szárny parancsnok j 
személyesen vezeti, ki 19-én délután 3 órakor 5 csend­
őrrel indult el Keszthelyről Merenyere, hova távirati 
utón még más 30 csendőr mozgósittatott s egyidejűleg 
Emerich Gottfried nagy-kanizsai és Rákosy Ferenc 
körmendi szakaszparancsnok, csendőrhadnagyok is he­
hivattak. A rablók, névszerint Benkő Kálmán, Oroszlán 
Pál és Szántó István Merenyéről, a Kis Komárom kö­
zelében levő kápolnai pusztán át a Somogymegye terü­
letéhez tartozó távoli erdőségbe vonultak, hol a nyomo­
zást teljesítő csendőrség egy járőre 20-án délelőtt teljesen 
nyomukban volt s egy pásztort, ki a kápolnai korcs­
mából bort vitt részükre, letartóztatván, tudomást szer­
zett arról, hogy a rablók alig pár száz lépésre levő er­
dőségben vannak. A midőn azonban a vivő elfogott 
pásztorral az erdőség felé haladtak, a rablók észrevet­
ték őket és elhúzódtak. 20-án d. u. a rablók már a 
Vörs község határában levő tanyákon fordultak meg . 
itt a pásztorok által élelmet rendeltek, melynek elköl­
tése után újból átcsaptak Zalába s a Fenék pusztához 
tartozó gulyástanyára húzódtak, hol kedden este 6 órá­
tól szerdán estig mulattak, két bojtár és 3 c s e 1 é fi­
le á n y társaságában, 21-én este 7 és 8 óra között egy 
lovas kocsivá Keszthelyen át, hol egy mérő zabot vet 
tek s egy csapszékben 2 liter bort is ittak, Szent-And- 
aásra mentek. A nyomozást teljesítő csendőrség 22 én 
délután érkezett csak Fenék pusztára, s a két gulyás­
bojtárt úgy a rablókkal volt 3 leányt is, kik közül a 
rablók egyiknek 25 irtot, a másik kettőnek pedig 10—10- 
frtot adtak, melyet a rendőrség elkobzott, letartóztat­
ván, Keszthelyre kisérték, honnét 23-án Keresztury Sán­
dor százados vezetése alatt álló csendőrség déli 12 óra­
kor kocsikon a tapolcai járásban levő Z á n k a község 
vidékére vonult, mig az ugyanezen nap délutáján Készt-

helyre érkező Kocíka Pti csecdorszázados pécsi szirny- 
narancsnok is 15 csendőrrel Kápolna puszta vidékére 
Tonrdt hogy onnét a Zala-folyó mentén igyekezzék a
rablókat kézrekeriteui. A vakmerő rablók majd min­
den alkalommal más és más

jirtósWss Feik tr«pedig őszi kabátban s teljes un öltözetben jelentek meg. 
Ho4 elfogatásiak oly nagy nehézséggel jár, oka abban 
re ifik bogya velük egy húron pendülo pásztorok igye­
keznek őket az üldöző csendőrség elöl elrejtem. . Soha 
nem kerülhettek volna könynyebben kezre c gaz i 
lók, mint a Fenék puszta közelében levő ^nyakon ha 
Kohn Farkas fenéki csapiáros, ki már 20-án este tudta 
ott létüket s 21-én d. e. Keszthelyen volt erről a csend­
őrséget értesíti. A nevezett rablók ez idő szerint Szent- 
Gál környékén a Bakonyban tanyáznak s a csendorség 
mindenütt nyomban jár.

A szüretet Nagy-Kanizsa vidékén okt. o—10 
közti időre tervezik. A város határában levő Szabadhe- 
cryen“ azután már szüretelnek, mert a legutóbbi napok 
egyikén a dér a fürtöket teljesen összefonyasztotta, oly 
annyira, hogy ha le nem szednék, mind lehullanának 
maguktól is. Igen természetes, hogy azok az eltagyott 
fürtök egyebet nem adhatnak, ecetes lőrénél.

Megugrott tolvajok. Pásty N. gellénházi molnár 
25-én éjjeli 1 óra tájban Söjtörről hazajövet Hencse 
község (Z.-Tániok mellett) erdejében észrevette, hogy 
két ismeretlen egyén egy lovat vezet; de amint kis tá­
volból a fegyverrel ellátott molnárt meglátták, íögtön 
szétugrottak a ló hátrahagyásával. Pásty a lovat min­
den ellenállás nélkül Gellénházára vezette és másnap a 
n.-lengyel! csendőr őrsvezetőnél jelentést tett. Pásty, 
mint szabadságolt katona tüzér sapkát és blust viselt, 
a miért a hold fényénél valószinüleg csendőrnek tartot­
ták őt. és ebbeli félelmükben kereket oldottak.

Pályázat tanítói állásra. Bazita r. k. hitközség 
tanítói pályázatot hirdet. Javadalma: a község pénztá­
rából 200 frt, szabad lakás, házi kert, 3 akó bor es te­
metési stóla járandóság, összesen: 220 frt Az állomás, 
önálló „segédtanítói állomás“ elnevezéssel bír. Szükség 
esetében nein képesített jó erkölcsű tanítók is pályáz­
hatnak, az állomás azonnal elfoglalható. N.-Lengyel, 
1887. .szept. 27. Gaál Ferenc, pleb. isk. sz. elnök.

Öngyilkosság. E hó 25-én Nagy-Kanizsán, Kovács 
Péter, állami börtönőr neje az ágya fölött levő geren­
dára felakasztotta magát. — Tettét a tejhordó asszony 
vette észre, midőn reggel oda a tejet be akarta vinni. 
Azonnal zajt csapott, mire a többi lakók is összesereg- 
lettek s a szerencsétlen nőt levágták. A rendőrségnek 
jelentés tétetvén, az orvosrendőri szemle megejtetett. 
Az orvos constatálta, hogy a halál már két órával előbb 
beállott. Hivatalos boncolás alkalmával kitűnt, hogy az 
öngyilkos nő nagymérvű lábfejizületi gyuladásban szen­
vedett s ez vihette szegényt a kétségbeesett elhatáro­
zásra.

Lépfene uralkodik a kiskanizsai marhák között; 
már 6 darab marha hullott el. A hivatalns intezke ese 
már megtétettek; a gulyát lezárták; az óvzárlatokat el­
rendelték s igy valószínű, hogy a vésznek sikerül gatat
vetni. . .

Lopott ekék nyomára jött a nagykanizsai renaoi 
ség. A legutóbbi két év alatt Kis-Kanizsáról több eket 
eltolvajoltak, de nem bírtak azok nyomára jutni. Leg­
utóbb Schmidt Péter fűz völgyi lakosnál egy lopott eket 
találtak; mire ez kihallgattatván, azt vallotta, hogy o 
az ekét Schneider Mihály korpavár! lakóstól vette. Ez 

I utóbbinál kutatás tartatván, ott még több lopott eket 
is találtak. Az elővizsgálat folyamán azután kitűnt, hogy 
Schneider tulajdonképpen csak orgazda volt; a tolvaj- 
lást Takács (Gütü) József, kiskanizsai hírhedt s mai- 
több ízben büntetett betörő és társai követték el. At 

ji adattak a vizsgáló bíróságnak.
A „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi, társadalmi 

íj s ismeretterjesztő hetilapra hívjuk fel lapunk olvasóinak 
a becses figyelmét. A „Képes Családi Lapok“ kilenc 
évi fennállása óta mindig a tökéletesedés felé haladt, 
nemes és izlésteljes irányban, élénken és változatosan 

ji szerkesztetek s az olvasó közönségnek, évenkint annyi 
eszme és érzelem nemesítő, mulattató, művelő és Ízlés- 
fejlesztő olvasmányt nyújtott, amennyit húszszor annyi 
ért se lehetne megszerezni, mint a mennyi a „Képes 
Családi Lapoknak“ az előfizetési ára. E lap most októ­
ber Vével tizedik évfolyamába lép s munkatársai köze 
a legkitűnőbb hazai írókat számítván, nyugodt lelkiis­
merettel ajánlhatjuk olvasóinknak pártfogásába. A ..Ké­
pes Családi Lapok“ kilenc éves becsületes múltja s 
kötelességszerű törekvése megérdemli a legszélesebb

dapesti Hírlap“ mindig a jó Ízlést szolgálja. Rendkívüli 
elterjedése mellett rendkívüli olcsósága is : negyedéven 
kint csak 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A .Bu­
dapesti Hirlap“ megérdemli, hogy eddigi nagy siker- 
még jobban fokozódjék és maradjon mindig a magyar 
közönség kedvence. Az előfizetések vidékről legcél z<-közönség ---- - .
rüebben postautalvány nyal eszközölhetők következő <-nn 
alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának, IV. i ■ 
rillet, kalap-utca 16. szám.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
LTDV A l ID Y IGNÁC 

Főmunkatávs: Szalfiy Sándor

körű támogatást s kívánatos, hogy minden magyar csa­
lád az előfizetői közé tartozzék.

Budadesti Hirlap. Hogy a magyar sajtó az utóbbi 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bi­
zonyítéka a „Budapesti Hirlap“, Magyarország legelter­
jedtebb, legkedveltebb újsága, a mely naponkint immár 
annyi példányban jelenik meg, amennyit eddig nem 
mutatott föl nálunk egyetlen egy magyar lap sem; jele 
ez a művelt magyar közönség oly mérvű bizalmának, 
a minővel sajtónknak még egy orgánuma sem dicseke­
dett. A „Budapesti Hírlap“ programmját: magyar szel­
lemben működni a magyarságért, fényesen igazolta az 
olvasóközönség, párlkülönbség nélkül. A lap vezércikkei 
mindig a közvéleményt fejezik ki függetlenül és nyíl 
tan; tárca- és szépirodalmi rovatai becses és érdekes 
olvasmányok egész tömegét adják; a napi eseményekről 
pedig úgy a szerkesztőség belső tagjai, mint külső dol­
gozótársak munkája által oly gyors, hű és kimerítő ér­
tesítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen más 
lap sem. Úgy a haza vidékein, mint az egész külföld 
nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden nap 
táviratokban közük a „Budapesti-Hirlap“-pal a neveze­
tesebb eseményeket. E naponkint oly bő és érdekes 
tartalommal megjelenő lap kedves vendége lehet minden 
magyar háznak és szívesen láthatja minden család is, 
mert a szerkesztőségnek gondja van rá, hogy a „Bu-

3464 tkv. 1887.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Steiner Adám végrehaj- 
tatónak Kocsis Anna özv. Nagy Istvánné yégr. haj 
tást szenvedő elleni 55 fit 35 kr. tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területen íevo Zala-Koppán községben t kvo 
a zaia-koppáni 302. sz. tjkvben f 813. hr-sz. a. fi-Ivett 
váltságkövetelés ingatlanból Kocsis Anna özv. Nagy 
Istvánnét illető 290 frt kikiáltási árban megállapított 1 , 
részre, ugyanazon tjkvben t SÍI. hrsz. a. felvett váll 
ságkövetelés ingatlanból Kocsis Anna özv. Nagy István 
nét illető 206 írt kikiáltási árban megállapított 1 , részre 
elrendelte, és hogy a fennebh megjelölt ingatlanok az 
1887. évi november hó 30-ik napján délelőtti 10 
Órakor Zala-Koppán vban a község házánál megtartandó 
nyilvános-árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át vagyis 29 frt 20 irt 60 krt ké>z 
pénzben, vagy az 1881. évi LX.t. c. 42. íjában jel 
zeit árfolyammal számított és az 1881. évi novembei 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszter 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
akiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. v. 
170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elél,, 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervén! i 
átszolgáltatni.

Kelt Zala Egerszegen, 1887. évi szeptember 3.
A kir. törvényszék mint telekkönyvih<it<>

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy 1887. évi október 9-en délelőtt 
9 Órakor a városháza tanácstermében a zala-egersz-ui 
heti és napi vásár, helypénz szedési jog két egymás 
után következő évre azaz 1888. évi január hó -tül 
kezdve 1889. évi december hó 31-ig 2412 Irt 05 k 
kikiáltási áron kezdődő nyilvános árverésen a kikiáltási 
ár 5n „-Dal,í azaz 201 írtnak bánatpénzül előre leendő 
letétele mellett a legtöbbet ígérőnek bérbeadatik. Meg- 
jegyeztetik, hogy az a kinek javára ezen bérlet leüt 
tetni fog, tartozik az 5\, bánatpénzt 10° „-«.. kiegé­
szítve a városi pénztárba befizetni. Lepecsételt .rasbvl; 
ajánlatok az árverés kezdetéig a városi polgármesteri 
hivatalnál nyújthatók be.

Zala-Egerszeg, 1887. szeptember 30
Kovács Karoly S. k. polgármester.
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Kiadó lakás.
Zala-Egerszegen. a kas: i 

házi utcában újonnan épült g 
házam első emeletén egy lakás. 
mely áll 4 szobából, egy előszo­
bából, egv konyhából, egy cse­
lédszobából és élés-kamráiul, 
minden órán bérbe adatik.

Bővebb értesítést ad a liaztulajdon<>s
Heinrich ÍV.

Zala-Egerszegen.
__________ __ _______________________:íqqcj

Zala-Egerszegen. a marhavásár téren
Schlegel lovardája (circusa.)
Ma vasárnap 1887. évi október *- án 

v issza vonhatlanúl
Két utolsó
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Az első délután 4 órakor, a második este 7l •> órakor.
Áz összes művészek- és művésznők közreműkö­
désével és valamennyi iskola- és szabad h>xak 

elővezetésével.
Záradékul az itt még nem adott

A lakodalom falun
vagy a szabadságos katona

igen mulattató némajáték, előadva az egész tár­
sulat által

Számos látogatásért esd Sclllcffcl M.
igazgató.

Fogadja a mélyen tisztelt közönség a számos látoga­
tásért a leghálásabb kószöoetünk nyilvánítását.
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